

# 馬航家屬：我們不要賠償 只盼親人回來



北京順義的北京家屬聯絡中心昨日舉行馬航家屬溝通會。

香港文匯報訊(記者高麗丹、實習記者彭彤北京報道)馬航MH370失事消息突然宣佈再次撕裂了家屬們的心。昨日在北京家屬聯絡中心，很多乘客家屬悲痛萬分，仍然不願意相信飛機失事，仍盼望親人能早日歸來。在現場溝通會上，外交部有關官員稱，不放棄搜索，要求馬航開通家屬服務網站，馬航工作組赴家屬所在地開展幫助工作。

昨日，在位於北京順義的北京家屬聯絡中心，聚集了百餘位乘客家屬，家屬們或神情呆滯，或涕淚漣漣。「昨天(29日)傍晚聽到馬航的消息，我連着吃了12顆速效救心丸才回過神來，天天盼，夜夜盼，沒想到會是這樣一個結果。」自從獨子乘坐馬航飛機失聯以來，來自張家口60多歲的王阿姨天天以淚洗面，而今眼珠發硬，視線嚴重模糊，丈夫也在一夜之間頭髮全白。

「你說好端端的一個孩子，說失聯就失聯，說失事就失事，連着10個月啥也沒有搜到，連根頭髮絲兒也沒有找着，就給宣佈說失事，老百姓都講『活要見人，死要見屍』，你馬航要是找到殘骸物，我們也就認了。可是啥都沒有，讓我們怎麼接受?」一位家屬怒不可遏連連發話，「我始終覺得我的孩子還在，他們宣佈失事，是做了一件不應該做的事情，做了一件沒有人道主義的事情，我們對他們要求就是一句話，我們不需要他們的錢和賠償，我們需要的是我們的孩子回來!」

外交部要求開通家屬服務網站

為安撫家屬情緒，現場再次舉行了溝通會。中國外交部有關官員表示，目前已要求馬航組織工作組，赴乘客人數較多的省市。同時要求馬航開通家屬專享的網站，及時發佈家屬關注的重要信息，提供諮詢等服務。此外，政府已經組建了專屬的律師團隊，提供一對一的幫助。

在昨日發放的一份MH370失事聲明稿中，馬航局長阿扎魯丁稱，MH370官方網站(http://www.mh370.gov.my)為家屬設立了一個專屬板塊，內容包

括通報搜尋及調查工作、賠償程序、回應家屬質詢及其它形式的協助。

## 水下搜尋5月前完成

另據新華社報道，馬來西亞民航局官員昨日在該國行政首都布特拉加亞舉行的技術說明會上表示，對馬航MH370客機的水下搜尋工作將在5月前完成，目前已對約三分之一的搜尋區域完成水下搜尋工作。

民航局官員米奧在會上說，5月之後的天氣狀況將很不利于搜尋工作，因為屆時海浪將高達12至15米。目前，四艘艦船已完成對18,623.26平方千米區域的水下搜尋工作，這佔到面積為60,000平方千米的搜尋區域的31.04%。

他表示，基於目前的數據，他們相信MH370客機就在劃定的搜尋區域。如果最後沒有在此區域內找到客機，那麼他們將利用現有的數據重新討論最好的解決方案。

# 陝西首現西周社祭遺存

## 西周時期最大單體建築 出土最豪華馬車



規模最大的西周單體建築區全景。本報陝西傳真

香港文匯報訊(記者熊曉芳西安報道)陝西寶雞周原遺址考古又有新發現，陝西省考古研究院近日對外公佈，在該遺址發掘出一處迄今為止規模最大的西周時期單體建築，並在此回字形建築院落中首次發現西周社祭建築遺存，其殘存的亞字形社主石基座超過1.68米，料為西周時生活在周原的殷遺民使用的「亡國之社」。同時還發現了迄今為止西周時期最為豪華的馬車及眾多青銅器。

寶雞周原是周文化的發祥地和滅商之前周人的聚居地。首次發現的西周社祭建築遺存為兩座獨立的夯土建築基址。其中，一座平面呈「回」字形，東西寬約56米、南北長約47米，總面積約2,600平方米，是目前所見規模最大的西周時期單體建築；中部有一長方形院落，東西寬27.6米、南北長25.7米，也是迄今所見規模最大的西周單體院落。

立石僅存基座 埋地下1.68米

考古人員在院落中部發現了社祭遺存，其主體部分是一巨型社主石，上部已殘，僅存基座，埋入地下部分達1.68米；社主石的正南方是一方形石壇，東西寬4.2米、南北長4.6米，係用自然石塊壘砌而成。在社主石和壇的東側則發現多座祭祀坑。另一座呈長方形，位於前者的東南側，東西寬10.4米、南北長17米。初步判斷，兩建築從西周早期一直使用到西周中期。

據專家分析，中國人古代祭祀社的形式主要有兩種形態，一種立木，一種立石。這裡發現的是典型的立石，該巨石立在一個大建築的院子裡，雖殘毀，但正對着北邊的門，這在其他地方尚未見過。由於此地一直是周滅商之後的殷遺民生活之地，所以應當是武王克商後遷到周原殷遺民在當地建立的社，這個社在文獻裡名稱叫亳社。而且該社的底座(近地面部分)為亞字形，是商人的重要特徵，可證其為殷遺民「亡國之社」，即文獻記載中的亳社。

陝西省考古研究院研究員王占奎說，中國人常常「社」「稷」連稱，其實分別代表的是土地神和豐收神。西周時期社祭建築的發現，不僅為兩千多年前的國家祭祀制度提供了確鑿的考古學證據，也為深入闡釋周文化作為中華傳統文化的重要源頭提供了重要依據。



文保專家在對現場文物進行保護。本報陝西傳真

十分罕見的西周積石墓。本報陝西傳真

西周最豪華馬車的車轡、韉、韉。本報陝西傳真

發現罕見積石墓 發掘百餘文物

陝西省考古研究院同時宣佈，在該遺址發掘出一座埋有以往罕見青銅輪馬車馬坑。該坑位於上述建築基址南側約50米處，內埋一車，推測駕四馬。局部清理發現車輪外一周之牙為青銅澆鑄而成，車轡、車韉、衡飾均鑲嵌有綠松石，乃以往所罕見。有專家表示，這是迄今為止發現的西周時期最為豪華的馬車，為西周車制研究提供了全新的資料。

專家介紹說，墓葬區發掘成果豐碩。共清理西周時期中小型豎穴土坑墓25座，出土各類文物百餘件組，根據墓葬特徵及隨葬品組合判斷，為一處殷遺民墓地。其中發現一座非常罕見的西周積石墓，葬具為一椁兩棺，外棺髹黑漆，而內棺髹紅漆。出土銅容器17件和陶器、原始瓷器20餘件，多件銅器上發現銘文，器物特徵表明該墓時代約在西周早中期之際。根據銘文判斷墓主人名昔雞。這是建國以來，周原遺址出土青銅容器最多的墓葬之一，也是周原地區近數十年來墓主可考的少量墓葬之一。

## 新疆去年發掘678座墓葬

香港文匯報訊(記者馬晶晶新疆報道)2014年度新疆文物考古成果匯報會日前召開，38位學者通過45場報告，向人們展示過去一年的新疆考古新發現。去年，新疆考古發掘墓葬678座，發掘面積約4,000平方米，涉及全疆6個地州的16個縣，遺存年代從早期青銅時代延續到清代。

帕米爾高原上的古爾贊喀勒黑白石條古墓群，出土數個火壇，這些火壇由木頭做成，中間被掏出一個小凹處，裡面放有15枚小石子，火壇的凹處有着明顯的火燒痕跡。15是半月之數，明暗交界。這些都是拜火教的葬俗儀軌。在這個墓群內，入葬的人都是裸體，因為從墓穴裡沒有發現任何衣物痕跡。

考古團隊還在哈巴河縣喀拉蘇墓地發掘出土殉葬馬群，40匹殉葬馬已在

地下沉睡了兩千多年。據悉，這些殉葬馬匹死亡年齡集中在10至13歲，性別以雄性居多，反映出古人對於隨葬馬匹從年齡到性別都有一定的選擇性，因為這個時間段的馬匹逐漸衰老。相對以前墓葬的研究只提及馬骨，而無數量、年齡性別等信息，這是一個突破。同時，從出土的馬骨中發現的馬椎骨病變，則填補了新疆北部地區的空白。

### 首發現雙鹿石

新疆文物考古研究所研究員于建軍在布爾津縣圖瓦新村古墓地堆積如山的石堆裡，發現了一塊長方形的石條，他清除石條上的泥土驚訝地發現，在這塊石條上居然雕刻着兩隻老虎。這是新疆首次發現新的鹿石，于建軍將它命名為雙鹿石。

## 神州快訊

### 最高檢監所檢察廳更名

香港文匯報訊 據中新社報道，最高人民檢察院昨日透露，決定將沿用30多年的「最高人民檢察院監所檢察廳」更名為「最高人民檢察院刑事執行檢察廳」，主要負責對全國檢察機關刑事執行法律監督工作的指導。

最高人民檢察院刑事執行檢察廳主要職能之一就是負責全國檢察機關對法院、公安機關和監獄、看守所、社區矯正機構等執行機關執行刑罰的活動和減刑、假釋、暫予監外執行等變更執行活動是否合法的監督工作的指導。

最高檢刑事執行檢察廳負責人說，近年來檢察機關原監所檢察部門承擔的職責發生了重要變化，主要涉及刑罰執行監督、刑事強制措施執行監督、強制醫療執行監督三個方面，均屬於刑事執行檢察的範疇。如果再沿用舊稱，不能準確反映這個部門的工作性質，也不能涵蓋部門的職責範圍；而「刑事執行檢察」則能更好地體現部門名稱、職責的一致性和法定性。

### 教育部力促營養餐立法

香港文匯報訊(記者軼璋北京報道)教育部副部長魯昕昨日在國新辦記者會上表示，將從加快推進食堂供餐、加強管理、推動營養餐立法等方面推進內地農村義務教育學生營養改善計劃。

魯昕在答有關加強農村兒童營養問題時表示，下一步教育部將從三方面繼續做好學生營養改善計劃：首先是加快推進食堂供餐，確保食堂建成後盡快為學生提供正餐；其次，加強管理，讓「每一分錢都吃到學生嘴裡」，確保孩子們吃得放心、吃得安全、吃得健康；此外，推動營養餐立法，為營養改善計劃的長期實施提供法律保障。

截至2014年10月底，內地共有30個省份、1,315個縣的13.4萬所學校進行了營養改善計劃試點，受益學生3,200多萬人。

### 內地將建殘疾人托底保障制度

香港文匯報訊 據新華社報道，中國殘疾人聯合會副理事長程凱昨日在國務院政策例行吹風會上透露，日前國務院常務會議通過的《關於加快推進殘疾人小康進程的意見》已於近日印發。《意見》明確了在國家普惠政策基礎上的特惠扶持措施，重點建立健全殘疾人基本民生兜底保障制度。

據介紹，重點建立健全的殘疾人基本民生兜底保障制度主要有三項：加大殘疾人社會救助力度；建立困難殘疾人生活補貼制度和重度殘疾人護理補貼制度；幫助殘疾人普遍參加基本養老和基本醫療保險，完善重度殘疾人醫療報銷制度。

據統計，目前內地8,500萬殘疾人中還有1,230萬農村殘疾人尚未脫貧，260萬城鎮殘疾人生活十分困難。

### 深圳最低工資提至2030元

香港文匯報訊(記者郭若溪深圳報道)深圳市最低工資標準又上漲了，且漲幅超往年。記者從深圳市人社局獲悉，經深圳市政府五屆一百二十五次常務會議審定，深圳市2015年全日制就業勞動者最低工資標準2,030元/月，比2014年的標準1,808元增長了222元；非全日制就業勞動者小時最低工資標準18.5元/小時，比2014年的標準16.5元/小時增長了2元。新標準自2015年3月1日起實施。

### 滬渝高速車禍 7死9傷

香港文匯報訊 滬渝高速重慶長壽段昨日發生一起交通事故，造成7人死亡，9人受傷。目前，事故原因正在進一步調查中。

據中新社報道，重慶高速公路執法部門稱，昨日上午9時許，G50滬渝高速公路長壽段(雲台至合興方向)發生一起兩車相撞交通事故。事故造成6人當場死亡，1人經送醫搶救無效死亡，另有9人受傷。事故發生後，相關單位啟動交通事故應急處置預案，全力開展傷員救治、善後處置和事故調查工作。

# 國家信訪局去年安檢 日查五六把刀

香港文匯報訊 綜合報道，國家信訪局昨日上午首次舉行「媒體走進國家信訪局」活動，並首次對外詳細披露了來訪接待的工作流程。據其披露，去年檢出各類刀具2,104把，可致傷尖銳物4,756件、偷拍秘錄設備1,967件、農藥5瓶。去年，平均每天通過安檢，至少能查出5至6把刀。按照去年數據，信訪局日均登記疏導接待543批次、914人次，每個接談員日均登記疏導接待21批次。

國家信訪局來訪接待司指出，群眾到信訪接待室，首先是過手檢，安檢員會持手檢器對群眾進行安檢。接着是安檢，通過兩台X光機安檢系統，進行深度檢查。再由10到14名安檢員會按人、物分離的原則，再次進行詳細檢查。群眾進入接談室之後，接談員會進行接談疏導。隨後，國家信訪局會根據群眾來訪進行分類處理，分為上報、通報、交辦、轉送、協調處理5種情況。

### 重大活動及重點時段要預判

對交辦的、未按照規定時限辦結又沒有說明理由的，或承辦單位作出的處理意見明顯違反有關法律法規和相關政策規定的來訪事項，國家信訪局梳理後交督查室，通過電話、發函、約談、派人等方式進行督查督辦。然後對交辦案件的匯報材料進行審核，比如說所報事項與交辦事項、呈報單位與交辦單位是否一致，適用法律法規和政策是否正確，處理意見是否恰當並落實到位，有無來訪人簽字意見等，審核通過的才能進行歸檔。最後一步是進行分析研判。對大規模集會訪和突發異常情況等及時歸納分析，對重大活動、重點時段，做到事前分析預判、心中有數，事後還要進行「回頭看」總結分析。



上訪民眾拿號後等窗口呼叫，參照銀行或其它公務服務窗口單位模式。網上圖片